

LOS DEPORTES

REGATAS REALES

EL "MOSQUITO V", DE SANTANDER, GANA LA COPA DE SANTANDER Y 1.000 PESETAS

Con viento Nordeste fresquito se celebró ayer por la mañana la regata de honor, en la que se disputaban la Copa de Santander y 1.000 pesetas; prueba reservada para los yates de 6 1/2 metros, ganadores de primeros y segundos premios en las regatas pasadas.

El recorrido fué de cinco millas. Tomaron parte los balanderos "Luchana III", "Nando", "Keder", "Mariposa", "Mosquito V" y "Asti II".

La prueba había despertado gran interés entre los "yatchmen" y público amante de las fiestas náuticas, interés que, más que nada, obedecía a la brillantísima actuación del yate santanderino "Mosquito V", propiedad de Miguel L. Dóriga, y que, como saben nuestros lectores, ha llegado en segundo lugar un día y el primero dos, y que en la lucha de ayer era precisamente en la que barco, tripulante y patrón pondrían de manifiesto su valía.

La regata fué muy reñida y desde el primer momento el "Mosquito", hábilmente gobernado por su propietario señor Dóriga (Miguel), se colocó en cabeza, manteniendo este puesto hasta el final de la regata.

La mañana de ayer es de triunfo para los balandistas santanderinos, y particularmente para el joven Miguel Dóriga, que demostró lo mucho que vale y sabe en las cosas de mar.

A las muchas felicitaciones recibidas por el amigo Miguel una la nuestra que, como deportistas que somos, es sincera, real; la que hacemos extensiva al marino Antonio Martínez (Chaena), que acompañaba al ganador; al autor de los planos, monsieur Kernel, y a los astilleros de los señores Mendigueras, de Bilbao, por el acierto tenido en la construcción.

La clasificación hecha por el jurado fué la siguiente:

Premio de honor.—Copa de Santander y 1.000 pesetas al "Mosquito V", patrocinado por su propietario Miguel López Dóriga.

Primer premio.—Regalo de don Enrique Careaga, al "Mariposa", propiedad de don Victoriano López Dóriga, patrocinado por Ricardo L. Dóriga.

Segundo premio.—"Keder", del marqués de Murrieta, patrocinado por la condesa de Artazar.

Las regatas fueron presenciadas por los príncipes don Jenaro, don Gabriel y numerosísimo público, que ovacionó a Dóriga al entrar en las boyas del triunfo.

¡Hurra al "Mosquito V", que tan alto ha puesto el deporte náutico en Santander!

¡Hurra!!

Carreras de Caballos.

EL CABALLO "BEAU", DEL DUQUE DE TOLEDO, MONTADO POR LYNE, GANA EL PREMIO CUETO

Con asistencia de los Reyes don Alfonso y doña Victoria, el infante don Fernando y las duquesas de la Victoria, Santañoa, San Carlos, palatinos y bastante público, se celebraron ayer las carreras correspondientes al décimo-noveno día del programa.

Las carreras fueron seis y sus resultados estos:

CARRERA MILITAR (vallas, handicap).—1.000 pesetas: 750 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.—3.000 metros.—Corren tres caballos.

1.º "Enviada Italia", de la Escuela de Equitación, montado por el marqués de Trujillo.

2.º "Princesa", también de la Escuela de Equitación, montado por Ocaña.

3.º "Eraxilla", de Botin-Milans del Bosch, montado por Botin.

Tiempo empleado, 3, 28 3/5 minutos. Apuestas, 12 pesetas ganador.

Premio G.A.C.—15.000 pesetas: 1.200 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.—1.200 metros.—Corren tres caballos.

1.º "Bethsaida", de J. de Lieux, montado por Archibald.

2.º "Bayaceto", de José Pons Arola, montado por Peñalver.

3.º "Byzancio", de la misma cuadra, montado por Guzmán.

Tiempo, 1, 17 1/5 minutos. Apuestas, 5 pesetas ganador.

Premio de las Rozas.—1.500 pesetas: 1.200 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.—1.400 metros.—Corren tres caballos.

1.º "La Botella", de Címera-Martorell, montado por Archibald.

2.º "Albano", de M. Ussia, montado por Rodríguez.

3.º "Reina de Navarre", montado por Hiron.

Tiempo, 1, 26 1/5 minutos. Apuestas, 10,50 pesetas.

Premio de Linares (á reclamar).—2.000 pesetas al primero y la mitad del excedente de reclamación al segundo.—1.600 metros.—Corren dos caballos.

1.º "Ranglely", de Mme. J. Davies, montado por Hopper.

2.º "Lore Toki", del barón de Güell, montado por Rodríguez.

Tiempo, 1, 42 4/5 minutos. Apuestas, 5,50 pesetas.

Premio de las Rozas.—1.500 pesetas: 1.200 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.—1.400 metros.—Corren tres caballos.

1.º "Consul", de Címera-Martorell, montado por Archibald.

2.º "Olympic", del duque de Toledo, montado por Junter.

Tiempo, 2, 11, 2/5 minutos. Apuestas, 6 pesetas ganador.

Premio de Cueto.—3.000 pesetas: 4.000 pesetas al primero, 600 al segundo y 400 al tercero.—2.200 metros.—Corren cinco caballos.

1.º "Beau", del duque de Toledo, montado por Lyne.

2.º "Handriette", de J. Lieux, montado por Archibald.

3.º "Rastignac", de Botin y Milans del Bosch.

Tiempo, 2, 15 minutos. Apuestas, 8,50 ganador y 8 pesetas colocado. Segundo colocado, 15 pesetas.

Distancia, 3/4 c, 2 c, 4 c.

Lawn-tennis.

Ayer continuaron jugando los partidos del concurso, siendo presentados los de la mañana por Su Majestad la Reina. Está señalado para el viernes por la tarde el reparto de premios que, como

en años anteriores, se dignará hacer Su Majestad la Reina.

Después de la entrega de premios tendrá lugar un baile en la pista de los campos de la Magdalena.

El resultado de los partidos jugados ayer fué el siguiente:

El príncipe Raniero ganó á A. G. Acebo por 6/4 6/5.

J. Pombo Cortiguera y A. Lavín ganaron á J. Allende y Laserna por 6/2 6/4.

Casilda G. Acebo y Albéniz ganaron á Mabel Harrington y F. Parra por 6/4 6/0.

Pilar Cervero y R. Muñoz ganaron á Casilda Pombo y R. Silvea por 6/3 6/4.

J. Pombo Cortiguera ganó á J. Allende por 6/2 6/3.

La duquesa de Santañoa ganó á la marquesa de Villabragima por 6/2 6/1.

Dorie Macdonell y R. Muñoz ganaron á Lolita Quintana y Laserna por 6/0 8/0.

A. Albéniz ganó á E. de Mazarraza por 6/4 6/5.

Concha Escobar y F. Sarachaga ganaron á Casilda Pombo y R. Silvea por 6/4 8/6.

M. Antonia Sarrástegui y E. Sarrástegui ganaron á T. Torres y J. Cabrero.

La baronesa de la Torre ganó á Pilar Cervero por W. O.

T. Torres ganó á Mabel Harrington por 5/6 6/0 6/4.

M. Benita López ganó á Elsa Meade por 6/2 6/3.

R. Muñoz y P. Sarrástegui ganaron á F. Parra y J. L. Izalán por 6/3 6/4.

Casilda G. Acebo y Albéniz ganaron á Lolita Quintana y Laserna por 4/6 6/4 8/6.

E. Sarrástegui y P. Ceballos ganaron á J. Pombo Cortiguera y A. Lavín por 6/2 6/4 6/4.

POLO

GRAN TRIUNFO DEL EQUIPO MORADO.—EL EQUIPO BLANCO ES BATIDO POR 14 TANTO A TRES

En el historial del polo español perdurará para siempre la fecha de ayer como día de triunfo, como tarde de actuación inmejorable, del equipo morado en el precioso campo de la Magdalena.

Bastantes partidos hemos presenciado desde que tenemos como huésped venenigo al Rey don Alfonso y á su augusta familia, y sinceramente confesamos que en ninguno vimos labor más terminante, más concluyente, más llena de ciencia y exactitud.

En los siete períodos que tuvo el partido de duración, el equipo morado se dió la satisfacción de ver entrar trece veces la bola en el "goal" enemigo, mientras que éste sólo lo hizo tres.

Los "teams" estuvieron formados: EL BLANCO.—Número 1, marqués de Viana; número 2, conde de Velayos; número 3, duque de Arión.—Bak, marqués de San Miguel.

MORADO.—Número 1, príncipe don Raniero; número 2, marqués de Villabragima; número 3, el Rey don Alfonso.—Bak, duque de Alba.

Con indicada composición, y dando un "goal" de ventaja los blancos á los morados, comenzó el encuentro, que fué arbitrado por el duque de Santañoa y el marqués de San Román de Ayala.

Sin duda alguna, el handicap que los blancos concedieron, fué para los morados el acicate para que desde el primer momento pusieran en la lucha un gran entusiasmo, un vivo interés para salir triunfantes.

Cuatro fueron los ganadores y los cuatro jugaron muchísimo, sobresaliendo, indudablemente, el juego desarrollado por el Monarca, que, sin propósitos de adulación ni mucho menos, actuó como nunca lo hizo en este campo. El y el marqués de Villabragima en la parte media del equipo fueron los temerarios, los valientes, los que, desafiando el peligro del mazo y la fogsidad de las jacas, se lanzaron en sinnúmero de ocasiones á por la bola, en momentos de verdadero compromiso, haciéndose de ella, y colocándola como jamás, en el terreno premeditado, para mejor actuación de sus compañeros.

Uamos la valentía de citados "sportmen" á las inmejorables cualidades que posee el príncipe don Raniero como delantero y la técnica, la ciencia que como "bak" pone siempre en el juego el duque de Alba, y veremos claramente un equipo potentísimo, un "team" que entrenado en varios partidos, sería punto menos que invencible.

Todo lo reunió ayer el "team" morado: entusiasmo por vencer á los que se creían superiores á ellos y al mismo tiempo juventud, que en el polo, lo mismo que en todos los deportes, suma un tanto por ciento tan importante para la probabilidad del éxito, que jamás debe echarse en olvido.

El equipo blanco jugó bien, mucho mejor en la línea de ataque que en la de defensa, notándose en ésta que el número 3 no está habituado á jugar en ese puesto, y en el "bak" la falta de movilidad necesaria para contener el fuerte empuje y rapidez de los delanteros, como don Raniero, Villabragima y don Alfonso.

El equipo blanco tenía mucho más peso que el morado y en los momentos de cargarse llevaban cierta ventaja; pero la habilidad puesta en las jugadas por los morados suplió el defecto indicado.

Los "goals" fueron marcados en su mayoría de "shot" de lejos, colocados con matemática exactitud.

Al equipo blanco se le castigó con dos "fickik".

El partido fué ganado por los morados por catorce "goals" á tres los blancos.

Los jueces de campo actuaron muy acertada y enérgicamente, castigando todas las faltas graves, actitud muy plausible, por entender que de esa manera los jugadores están obligados á practicar juego limpio.

A la terminación los ganadores repartieron las preciosísimas sombrillas en que consistía el premio, entre cuatro señoras.

El Rey á Lucrecia Agüero, el príncipe don Raniero á Casilda Pombo, el duque de Alba á Elsa Meade y el marqués de Villabragima á Angelinas Sarachaga.

El partido fué presenciado por numerosísimo público, que ovacionó en diferentes ocasiones á los ganadores.

También estuvieron en el campo la Reina doña Victoria, sus augustos hijos y todos los palatinos.

Partidos próximos

Mañana, jueves, darán principio las eliminatorias entre los "teams" A B y C, en las que se disputarán, por puntos, la preciosa Copa de la marquesa de Manzanedo.

El viernes, á las seis de la tarde, se celebrará en el campo de polo, por primera vez, una Gymkana, consistente en:

1.º Bending Race.

2.º Polo Ball Race.

Triangular con dos vueltas alrededor del caracol central.

Plaza de Toros

El próximo domingo 24 de agosto

GRAN NOVILLADA

Organizada por la Empresa TAURINA KINES (S. A.)

6 Novillos toros - 6

de la acreditada ganadería de los señores herederos de don Esteban de Heredia.

MATADORES: José Roger (VALENCIA)—Emilio Mendiluce (VALENCIA II)

Despedido de novillero de José Roger (VALENCIA)

BILLETES ESPECIALES PARA SEÑORAS

Los novillos podrán verse en los corrales de la Plaza el viernes y sábado, desde las cuatro de la tarde, sin necesidad de billete.

A las 6,45 se jugarán las pruebas finales de la Copa marquesa de Manzanedo.

El día 25 darán comienzo las eliminatorias de la open cup de la Real Casa de Campo.

El 26 se jugará la final de esta Copa.

Football.

La Comercial retá al Sporting Club para jugar el domingo, día 24, en los Arenales.

UN PARTIDO

El domingo pasado se jugó en Nueva Montaña, en los campos del New Club, un partido amistoso entre este Club y la Comercial F. C., venciendo ésta por dos "goals" á cero.

CONVOCATORIAS

Se ruega á los jugadores de la Comercial F. C. estén reunidos esta noche, á las ocho y media, en la plaza de Pi y Margall.

Se ruega á todos los jugadores del Sporting Club que estén hoy, á las nueve de la noche, en el café de Salus, para tratar de un asunto que les interesa.

Se les ruega la más puntual asistencia.

YOST

UN MANIFIESTO

El presidente de la Asociación de Dependientes del Comercio, Industria y Banca, nos ha remitido un ejemplar de un interesante manifiesto en el que se da cuenta al público de los motivos que han originado la huelga de la dependencia de la casa "Miguel Labrador, S. A."

Por falta de espacio no publicamos íntegro el manifiesto, en el que se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"La Asociación de Dependientes de Comercio" se ha visto en la necesidad de reclamar el personal de su casa al señor Labrador, el día 9 del corriente, y así continuará mientras las cosas no cambian, es decir, mientras dicho señor no deponga su actitud de intransigencia, pues nosotros jamás accederemos á dejar en la calle á ningún compañero por la razón sencilla de pedir un aumento de sueldo tan justificado, como demostrado queda.

Los "teams" estuvieron formados: EL BLANCO.—Número 1, marqués de Viana; número 2, conde de Velayos; número 3, duque de Arión.—Bak, marqués de San Miguel.

MORADO.—Número 1, príncipe don Raniero; número 2, marqués de Villabragima; número 3, el Rey don Alfonso.—Bak, duque de Alba.

Con indicada composición, y dando un "goal" de ventaja los blancos á los morados, comenzó el encuentro, que fué arbitrado por el duque de Santañoa y el marqués de San Román de Ayala.

Sin duda alguna, el handicap que los blancos concedieron, fué para los morados el acicate para que desde el primer momento pusieran en la lucha un gran entusiasmo, un vivo interés para salir triunfantes.

Cuatro fueron los ganadores y los cuatro jugaron muchísimo, sobresaliendo, indudablemente, el juego desarrollado por el Monarca, que, sin propósitos de adulación ni mucho menos, actuó como nunca lo hizo en este campo. El y el marqués de Villabragima en la parte media del equipo fueron los temerarios, los valientes, los que, desafiando el peligro del mazo y la fogsidad de las jacas, se lanzaron en sinnúmero de ocasiones á por la bola, en momentos de verdadero compromiso, haciéndose de ella, y colocándola como jamás, en el terreno premeditado, para mejor actuación de sus compañeros.

Uamos la valentía de citados "sportmen" á las inmejorables cualidades que posee el príncipe don Raniero como delantero y la técnica, la ciencia que como "bak" pone siempre en el juego el duque de Alba, y veremos claramente un equipo potentísimo, un "team" que entrenado en varios partidos, sería punto menos que invencible.

Todo lo reunió ayer el "team" morado: entusiasmo por vencer á los que se creían superiores á ellos y al mismo tiempo juventud, que en el polo, lo mismo que en todos los deportes, suma un tanto por ciento tan importante para la probabilidad del éxito, que jamás debe echarse en olvido.

El equipo blanco jugó bien, mucho mejor en la línea de ataque que en la de defensa, notándose en ésta que el número 3 no está habituado á jugar en ese puesto, y en el "bak" la falta de movilidad necesaria para contener el fuerte empuje y rapidez de los delanteros, como don Raniero, Villabragima y don Alfonso.

El equipo blanco tenía mucho más peso que el morado y en los momentos de cargarse llevaban cierta ventaja; pero la habilidad puesta en las jugadas por los morados suplió el defecto indicado.

Los "goals" fueron marcados en su mayoría de "shot" de lejos, colocados con matemática exactitud.

Al equipo blanco se le castigó con dos "fickik".

El partido fué ganado por los morados por catorce "goals" á tres los blancos.

Los jueces de campo actuaron muy acertada y enérgicamente, castigando todas las faltas graves, actitud muy plausible, por entender que de esa manera los jugadores están obligados á practicar juego limpio.

A la terminación los ganadores repartieron las preciosísimas sombrillas en que consistía el premio, entre cuatro señoras.

El Rey á Lucrecia Agüero, el príncipe don Raniero á Casilda Pombo, el duque de Alba á Elsa Meade y el marqués de Villabragima á Angelinas Sarachaga.

El partido fué presenciado por numerosísimo público, que ovacionó en diferentes ocasiones á los ganadores.

También estuvieron en el campo la Reina doña Victoria, sus augustos hijos y todos los palatinos.

Partidos próximos

Mañana, jueves, darán principio las eliminatorias entre los "teams" A B y C, en las que se disputarán, por puntos, la preciosa Copa de la marquesa de Manzanedo.

El viernes, á las seis de la tarde, se celebrará en el campo de polo, por primera vez, una Gymkana, consistente en:

1.º Bending Race.

2.º Polo Ball Race.

Triangular con dos vueltas alrededor del caracol central.

EL INDULTO GENERAL

UN TELEGRAMA AL REY

En nombre de los reclusos de la Prisión Central de Santañoa, se ha dirigido al Rey el siguiente telegrama:

Excelentísimo señor secretario particular de S. M. el Rey.—Santander.

Entristecidos hondamente por manifestaciones hechas á la prensa por el excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia y de que no serán incluidos en indulto general las penas de cadena y esto viene á matar todas las esperanzas á ilusiones de poder abrazar á seres queridos en plazo más corto del señalado, creyendo siempre en la magnanimidad de nuestro generoso y humanitario Monarca (G. D. G.)

Suplican á V. E. eleve á S. M. el Rey la presente súplica que hacen los penados de Santañoa postrados ante el Trono de Su Majestad, donde tiene asiento la misericordia comandada del Cielo, para que la gracia del perdón alcance á todos los que sufren pena, pues cuanto mayor sea el pecado más se precisa del perdón por ser más largo el plazo del cautiverio.

Al ser coronado V. M., fueron incluidos en el indulto que se dió para conmemorar tan fausto acontecimiento, toda clase de delito.

Hay se quiere solemnizar la paz de Europa con otro indulto general; y como durante la contienda que ensangrentó al mundo, Vos, Señor, que orgullosamente puede ceñir también á sus augustas sienes la corona de la generosidad y de la misericordia por haber llevado tanto consuelo á los prisioneros de guerra, seguramente que la pureza de sentimientos de V. M. inclinarán su ánimo para firmarnos pródiga mano el perdón de los prisioneros para toda la vida, de la sociedad honrada que los tiene perdonada.

Sería triste, por demás, Señor, para nuestros hijos y madres quedar excluidos.

A. L. R. P. de V. M., Valeriano Sáinz de la Maza.

Marino Fernández Fontecha

ABOGADO

Amós de Escalante, 13, primero, izquierda

"FRENTE Á LA VIDA"

PRIMOROSA NOVELITA

Manolita Polo Martínez-Conde con frecuencia ha deleitado, ha entretenido, ha proporcionado lecturas muy interesantes á quienes buscan en las columnas de EL CANTABRICO las emociones que produce la bella literatura. Por tanto, de la vivacidad, de la potencia descriptiva y emotiva, de la facultad observadora, del nacimiento quizás pero ya muy seguro dominio de los humanos afectos, de las otras dotes envidiables de esta fecunda pluma femenina, pueden ya hablar con el debido elogio nuestros lectores.

Manolita Polo Martínez-Conde acaba de publicar una nueva obra. Es una novela corta, titulada "Frente á la vida"; y en estos la leen, habiendo leído ya otros trabajos de esta noble escritora, apreciaron en todo su valor los progresos de esta pluma juvenil, que ya se va apoderando de los secretos del buen novelista, del difícil arte de escribir relatos que interesen, que cautiven al lector, que le despertan la curiosidad y que lo hagan convivir con las obras que van pasando, transparentes como un cristal, por las páginas llenas de verdad y resbosantes de vida.

Aquellos amores "cigós" de Pepe Muro, caído en los lagos plácidos pero muy traidores de la voluptuosidad, están "tratados" con vigorosa y sobrias pinceladas, y á veces, también, con delicadeza de miniaturista; aquel otro amor ocioso por el centelleo del fugaz apasionamiento, también "papita", con vida propia, en esta novela; y aquella amargura abrumadora de la mariposa atraída por la luz, surge al final del relato con toda la energía de los grandes trazos que convierten las pinturas en relieves.

"Caballero... No tengo el gusto de conocer á usted... ¡Saluda una á tanta gente..."

Leíste esta primorosa novela de Manolita Polo Martínez-Conde, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto de una estrella... ¡te estallará... ¡te estrellará...!"

Las obras de esta autora, que se ha asociado á la vida prevista de los obreros de la vida observación y de una intuición privilegiada. Léanla nuestros jóvenes ilusos y apasionados y verán cuánta verdad encierra aquello que dicen en "Marina": "Contra el canto

PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos. El más potente de los reconstituyentes.

DEPOSITO: FORTÚNY HERMANOS.-32, HOSPITAL, BARCELONA
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

:: Casa :: Giribet ::

CASERIO DE LA REAL CASA

Esta casa tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela el haber recibido las novedades inglesas para la presente primavera y próximo verano.

Esta casa, según convenio que tiene establecido con las importantes fábricas inglesas O. Roberts Sons, Meyer, Borneuil y Mandelsson, recibirá las más altas fantasías mensualmente, y es esta casa la única que en Santander tiene los géneros de tan importantes fábricas.

ALTAS FANTASIAS IMPORTACION DIRECTA
CASA EN GIJÓN: Corrida, 42 TELEFONO 510 SANIANDER: Blanca, 11

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

DE NUESTROS CORRESPONSALES

NOTAS POLITICAS

LAS PLANTILLAS DE CORREOS Y TELEGRAFOS

El ministro de Hacienda recibió hoy a los periodistas en su despacho oficial. Les dijo que le había visitado el director general de Comunicaciones, el cual le hizo entrega de las plantillas de los empleados de Correos y Telégrafos. El ministro aceptó las plantillas en principio y dijo al director general de Comunicaciones que en el Consejo que se celebrará mañana se tratará de este asunto.

Dijo también el señor Bugallá que los haberes del citado personal comenzarán a devengarse a partir del día primero de agosto.

Se asegura que los jefes de Administración, si ascienden, cobrarán el 10 por 100 de aumento; los jefes de Negociado el 20 por 100; los oficiales el 30, y los auxiliares el 40.

LA CLAUURA DEL SENADO

Se ha dicho hoy en los círculos políticos que el Gobierno espera que la sesión de hoy en el Senado sea la última de esta etapa, aunque no cree que haya número suficiente para aprobar el tercer lugar de las elecciones de Valladolid.

La impresión general es la de que de todos modos, la "Gaceta" de mañana publicará el decreto de clausura del Senado para acabar con la anomalía de que funcione una sola Cámara.

LA AUTONOMIA UNIVERSITARIA

Al ministerio de Instrucción pública han llegado ya los anteproyectos del Estatuto de las Universidades de Valladolid, Granada y Sevilla, redactados por las ponencias respectivas y pendientes de la aprobación de los Cláusulas ordinarias de dichas Universidades.

Estos anteproyectos constituyen documentos tan ordenados y justos, que bastan por sí solos para probar la capacidad de las Universidades para regirse autónomamente.

Todo, ellos están conformes con el calendario escolar, si bien unos optan por el actual sistema y otros por la división en semestres.

El ministro ha declarado que estudiará el Estatuto a la mayor brevedad y que confía en llegar a un acuerdo respecto a varios extremos de interés general.

REANUDACION DE RELACIONES A SAN SEBASTIAN

En el ministerio de Estado dijeron a los periodistas que el embajador de España en Londres comunicó al ministro que el Gobierno de aquel país, ha autorizado la reanudación de las relaciones comerciales entre Inglaterra y Hungría.

Esta mañana ha salido para San Sebastián el personal que ha de encargarse del ministerio de Jornada.

TOMA DE POSESION

Con el ceremonial de costumbre, tomó esta mañana posesión del cargo de director de Aduanas don Federico Carlos Bas.

Esta, al presentarle el personal, pronunció breves frases, poniendo de relieve los buenos deseos que le animan para desempeñar con éxito la misión que le ha sido confiada, éxito que dijo esperaba alcanzar con el concurso de todos.

LA HUELGA EN SUIZA

Por informes autorizados se sabe que la intención de huelga general en Suiza, que repercutió en algunos pueblos, ha terminado.

La situación en la Confederación, lejos de ser más crítica, es mucho más favorable que la de cualquier otro país.

El aborto de la huelga general ha demostrado que los bolcheviques no tienen probabilidades de éxito en Suiza.

EL MINISTRO DE ESTADO

Mañana saldrá para San Sebastián acompañado de su familia, el ministro de Jornada, señor marqués de Lema.

EL SEÑOR VILLANUEVA

Esta tarde salió para Barcelona el ex presidente del Congreso señor Villanueva.

Permanecerá varios días en la ciudad condal, y después de realizar una excursión por los Pirineos, marchará a San Sebastián.

UN TELEGRAMA

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde un telegrama de Barcelona comunicándole que el nuevo gobernador ha tomado posesión de su cargo.

LOS EMPLEADOS SUBALTERNOS

Una comisión de empleados subalternos visitó al secretario particular del ministro de Hacienda, para entregarle una respetuosa instancia en solicitud de que se aplique integro el crédito votado por las Cortes para atenciones del personal, a las categorías más necesitadas, que son los subalternos primeros, segundos y terceros.

LO QUE DICE EL MINISTRO

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada, como de costumbre, a los periodistas, diciéndoles que se había celebrado bajo su presidencia la sesión de la Junta de Protección a la Infancia, acordando nombrar una ponencia que estudie la organización de las funciones que ha de realizar.

Añadió que el martes volverá a reunirse esta Junta.

Dijo también que los gobernadores de provincias le comunicaban que había altas y bajas en la huelga, pero que todas ellas transcurrían sin incidentes ni alteraciones de orden público.

En Barcelona parece que se extiende el "look-out" entre los patronos, pero no en la forma que dicen algunos alarmistas.

Se van resolviendo algunas huelgas muy antiguas, como una de Gerona que hacía cuatro años estaba pendiente.

Al Consejo de mañana llevará a la aprobación de sus compañeros las plantillas del personal de Gobernación, excepto la de los funcionarios de Sanidad.

Llevará también varios proyectos de decreto y uno señalando la fecha en que han de celebrarse las elecciones municipales, que serán en la primera quincena de febrero.

Hay gran desanimación. En el banco azul, el señor Sánchez de Toca y los ministros de Gracia y Justicia y Guerra.

Se entra en el período de ruegos y preguntas. El señor MORAL pide que se ponga al corriente la estación telegráfica de Mostoles.

El señor BALLESTEROS pide al ministro de la Guerra que aclare su última Real orden sobre los reclutas, de cuola. Les contestan los ministros.

Se hacen otros ruegos de escaso interés. Se entra en el orden del día. Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Actas, relativo al tercer puesto de Valladolid.

El señor CHAPAPRIETA pide que se cuente el número de senadores, y como no hay bastantes, se suspende la sesión, participándose que para la siguiente se avisará a domicilio.

DE BARCELONA

EXPLICANDO UN SUCESO

En el Gobierno civil han sido explicados los sucesos de Orza en la siguiente forma:

Un oficial del Ejército se dirigía tranquilamente hacia la fuente de San Roque cuando se cruzó con un grupo de individuos que, dándose cuenta de la presencia del oficial, para molestarle, empezaron a cantar "Los segadores". El oficial les reprendió, pero aquellos,

lejos de callarse, insistieron en la ofensa, y entonces el oficial sacó el sable y acometió al grupo, dispersando a quienes le formaban é hiriendo a dos de ellos.

Los heridos fueron curados en una farmacia, ante la cual se estacionó numeroso público, que prorrumpió en vivas y mueras.

MAS HUELGAS

En Sabadell se ha declarado la huelga general del arte textil. Se generalizan las huelgas, y antes de la semana próxima... (Corta la censura).

EL NUEVO GOBERNADOR

En el expreso llegó esta mañana el nuevo gobernador civil, señor Amado. A la estación acudieron a recibirle las autoridades, varios jefes y oficiales del Ejército y representantes de la Diputación y de varias entidades.

Cambiados los saludos de rigor, el señor Amado se trasladó al Gobierno civil, donde le cumplimentaron todas las autoridades y los jefes de policía, a los que convocó para mañana, con objeto de darles instrucciones.

Más tarde el gobernador habló con los periodistas, haciendo las siguientes declaraciones:

Comprenderán ustedes que cuentan con todas mis simpatías. A mí no se me conoce más que bajo mi aspecto militar.

Las puertas de mi despacho estarán abiertas lo mismo para el más modesto obrero que para el más encumbrado capitalista, siendo mi propósito atender y resolver justamente sus demandas.

Pueden ustedes afirmar que siento gran cariño por Cataluña y por Barcelona, estando dispuesto a poner todas mis energías al servicio que se me ha encomendado.

Traigo una gran libertad de acción que aumenta la responsabilidad, pero que facilitará mi gestión.

Dentro de unos días volveré a Madrid, proponiéndome informar al ministro de los trabajos que haya realizado.

A las once cumplimentó al nuevo gobernador el capitán general señor Milans del Bosch.

Ambos celebraron una larga conferencia.

Luego el señor Amado se trasladó al Hotel Colón, donde se hospedó, y acompañado del que hasta ahora fué gobernador interino, marchó a almorzar al Tibidabo.

EXPLOSION DE UN PETARDO

En la calle de las Cortes y en la vía pública se produjo una explosión de un petardo, causando gran alarma.

CONTRA LOS SINDICATOS OBREROS

Los patronos han enviado representantes a todas las provincias españolas para realizar una activa propaganda encaminada a lograr una Federación patronal contra los Sindicatos obreros.

Ernesto Gonzalvo

Ex-ayudante del Dr. Madinaveitia, ESPECIALISTA DE LAS ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO. Electricidad médica.—Rayos X. De 11 a 1, Daoiz y Vitoria, 1, 3.º—De 3 a 5, Isabel II, 2, duplicado, 4.º. Teléfonos números 727 y 959.

Las corridas de ayer.

EN BILBAO
Con un lleno completo se celebró la tercera corrida de abono, lidiándose ocho toros de doña Carmen de Federico por Cochero, Joselito, Belmonte y Saleri.

El ganado, regular. Cocheo, mediano en el primero y bien en el quinto, del que cortó la oreja. El segundo toro se inutilizó a la salida, por lo que hubo que sustituirle.

Joselito, regular en el segundo bis y muy bien en el sexto con la muleta, por lo que se le ovacionó.

Belmonte, valentísimo en el tercero. Fué zarandeado y se levantó con la cara ensangrentada, siguiendo la faena metido entre los pinyones. Una estocada magnífica le valieron una ovación y la oreja de su adversario.

En el séptimo estuvo también muy valiente. Saleri cortó la oreja del cuarto toro, y en el que cerró plaza tiró a quitárselo de en medio como pudo.

Belmonte sufrió dos puntazos leves en la frente.

Dominguín y Sánchez Mejías se les entredieron hoy con seis bichos de Trespalacios. Dominguín toró colosalmente, siendo ovacionado al matar sus tres toros, y de modo especialísimo al cobrar en el quinto un volapié estupendo. Cortó la oreja de este último cornúpulo.

A Sánchez Mejías también le fué concedida la oreja del cuarto.

DE BILBAO

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Un automóvil del camionista de esta capital don Antonio de Maguregui, en el que viajaban dicho señor y cuatro amigos y que venía de San Sebastián, al llegar a la carretera de Durango y entrar en el puente El Gallo voló a consecuencia de la rotura de neumático de una de las ruedas traseras.

El chófer resultó con lesiones graves. De Bilbao salieron en otro automóvil a recoger a los lesionados. El chófer herido fué conducido a la Clínica del doctor San Sebastián.

Los señores Maguregui y Lelloza, resultaron también heridos, aunque no de gravedad.

DE SAN SEBASTIAN

LA REINA MADRE

La Reina doña Cristina no salió de Palacio esta mañana. Al mediodía recibió en audiencia a numerosas personalidades. Por la tarde, después de tomar el té, paseó por la población.

BANQUETE COMENTADO

Está siendo muy comentado el banquete que se ha celebrado esta noche y al que han asistido varios senadores y diputados pertenecientes a las tres ramas del partido conservador.

A este acto se le atribuye gran importancia política.

SERIO INCIDENTE

En Rentería ocurrió anoche un serio incidente. Los huelguistas metalúrgicos pretendieron evitar que se trabajase en una fabrica y esto obligó a la guardia civil a salir del cuartel para imponer orden.

La benemérita fué mal recibida por los huelguistas, por lo que se vio obligada a hacer una descarga al aire y a disolver los grupos.

Se ha comprobado que los huelguistas hicieron varios disparos. Se practicaron detenciones.

ROMANONES

El conde de Romanones marchó a Panticosa, de donde saldrá el día 21 para Madrid.

De Madrid irá a Sigüenza a cazar perdices, y el día 28 volverá a San Sebastián, para asistir a un banquete que le ofrecen varios amigos.

VARIAS NOTICIAS

CHOQUE DE TRENES

Madrid.—El expreso de San Sebastián, que salió anoche de Madrid, al llegar a la estación de Los Molinos, chocó con un tren de mercancías.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. Dos vagones quedaron destrozados. El tren de viajeros retrocedió para tomar la línea de Avila, continuando el viaje con bastante retraso.

NOMBRAMIENTO

Seguramente será nombrado director de Aduanas don Carlos Bas.

EXPLOSION DE UN CARTUCHO

Oviedo.—Esta mañana hizo explosión un cartucho en la parte posterior de la tahona "La Higiénica".

La benemérita, que prestaba servicio en el interior de la tahona, para evitar que se ejercieran coacciones sobre los obreros que trabajaban, salió a la calle; pero los autores de la explosión del cartucho se habían dado a la fuga.

Los daños materiales fueron de poca importancia. Afortunadamente no hubo desgracias personales.

SUCESO MISTERIOSO

Valencia.—En una casa de huéspedes conocida por "La Valenciana" ocurrió ayer un suceso que está siendo objeto de muchos comentarios.

En esta casa, establecida en la calle de Játiva, las criadas oyeron ayer gritos desgarradores que partían de una habitación ocupada por una señora italiana.

Audieron allí y se encontraron a la señora con la cara ensangrentada, presentando varias heridas en la cabeza, producidas por unas tijeras, y además tenía la lengua cortada.

Acudió el Juzgado a la casa y con la señora no podía hablar, prestó declaración por escrito.

Manifiesto que había venido a España en busca de trabajo y como no lo había encontrado y carecía de medios, en un momento de desesperación atentó contra su vida.

Como el Juzgado no quedara muy convencido de la verdad de la declaración, continúan las diligencias para esclarecer este misterioso suceso.

LA VIRUELA

Valencia.—Por noticias recibidas en el Gobierno civil se sabe que en 98 pueblos de la provincia se ha extinguido por completo la epidemia variolosa.

El gobernador continúa su enérgica campaña en favor de la vacunación.

FALTA DE HARIÑA

Valencia.—Los harineros han comunicado al gobernador que suspenden el compromiso contraído para facilitar harina a las tahonas en vista de que el gobierno de Zaragoza no permite la salida de los vagones que tienen allí comprados.

El gobernador ha telegrafiado al ministro de Abastecimientos ante el temor de que se produzca un grave conflicto.

UN MITIN

Valencia.—Se han adoptado precauciones para evitar que se altere el orden en Gullera con motivo del mitin y manifestación que se celebran mañana para pedir la libertad de los reclusos que se hallan todavía en Santofia y Figueras a consecuencia de los sucesos de 1911.

En este mitin hará uso de la palabra el diputado a Cortes señor Parricero.

NUEVO GOBERNADOR

Alicante.—Ha llegado el nuevo gobernador civil, señor Dupuy Delome.

MAS INCENDIOS

Cádiz.—En la iglesia de Rins se declaró hoy un violento incendio que destruyó completamente 200 aranzadas de terreno.

Las pérdidas ascienden a 20.000 pesetas. En otro cortijo se la produjo también otro incendio que causó pérdidas de importancia.

Se cree que ambos fueron intencionados. EL CORRESPONSAL

-La grippe- -influenza-

y todos estados infecciosos que producen FIEBRE
... SE TRATAN EN
HOSPITALES Y CLINICAS
CON
RHODINE

De la Société Chimique des Usines de Rhône-Paris.
En tubos de 20 comprimidos de 1/2 g. cada uno.
PRECIO: 1,50 PESETAS TUBO



ALMACENES

Sinforiano Ródenas

Laneria
Vestidos
Ropa blanca
Plumas
Pielles
Capas
Trajes
Abrigos

Durante todo este mes los modelos de París se venden con cincuenta por ciento de descuento.

ESTRAVIO

El día 14 del corriente se ha extraviado un rollo de papeles escritos a máquina, metidos en un pliego de cartón encarnado y envueltos en un diario. Se ruega a quien le haya hallado que lo entregue en la Administración de este diario, donde se le gratificará.

Encontré

Noche FIESTA TENNIS HOTEL REAL medalla inscripción PEPE; suplico devolución sombrero fletro negro cambiado. CUARDARROPA.

Restaurant del "Perro"

Elegantes y espaciosos comedores. Servicio a la carta y por cubierto. Calle del Perro, 2 y 4.—BILBAO.

Compañía Marítima del Norvión



SERVICIO A NUEVA YORK
El día 22 del actual llegará a este puerto el vapor
"MAR TIRRENO"
procedente de Nueva York, con carga para este puerto, y saldrá el 24 del mismo, admitiendo carga para Nueva York.
Para más informes a sus consignatarios, SEÑORES DORIGA Y CASUSO, Paseo de Pereda, 32.—Teléfono 635.

VENDO HOTEL

de poco precio. Esta Administración informa.

Compañía Cantábrica de Navegación.

El Consejo de Administración, en virtud de las atribuciones que le fueron concedidas en la Junta General extraordinaria celebrada el día 15 de marzo del año actual, acordó poner en vigor el aumento de capital, por haber adquirido un buque cuya entrega en Inglaterra se verificará dentro de la primera quincena del mes de septiembre próximo.

Carreras civiles y militares

COMERCIO.—BACHILLERATO (Idiomas). Director: capitán don Juan Ramírez, auxiliado por competente profesor especialista. —Presente año, el 100 por 100 de aprobados, en los primeros puestos.—Clases particulares. —Horas de matrícula, de tres a cinco. Sol, número 29, tercero.

MASAJISTA Y CALLISTA

MANUEL MARTINEZ

San Francisco, número 1, entresuelo. AVISOS.—Teléfono, número, 568.

Almorranas

de todas clases, sanguinolentas ó no, internas ó externas, pruritos del recto grietas, etc., se curan rápida y radicalmente con la
Pomada ZEECNAS ANTIHEMORROIDAL
no es simple calmante como otros muchos preparados, sino que cura verdad. TUBO, 3 PESETAS
Desconfíase de todas las imitaciones.—Exigir siempre la marca registrada ZEECNAS
Venta: Principales Farmacias y Droguerías.
Depósitos: En Santander.—Droguerías de Perez del Molino y Compañía y Díaz F. y Calvo.

Seguros de buques y mercancías

Representante de diversas Compañías nacionales y extranjeras.
VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 24.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA.—Compañía de ópera. A las diez (función popular).—"Tosca".
SALA NARBON.—Temporada de cinematografía.—Sección continúa desde las siete.—"Los nuevos Robinsons" y "Su orgullo y su vergüenza".

GUERRA A LA ANEMIA

PARA VIVIR MUCHOS AÑOS
USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

COMBATE INEFECTIVIDAD Y DEBILIDAD GENERAL

CONFRONTE CON FERRUGINA Y POR MENOR LICHO EN LA VENTA OFICINAS SIMPLERA FARMASIA S. CON TANTA ROLLA EN LA FARMACIA EXTERIOR DE LOS HIPOFOSFITOS SALUD

SASTRERIA INGLESA

LINEARES Y GARAYO

GENEROS INGLESES.—EMERADA CON ECCION, PUENTE, 4.—TELEFONO N.º 432.

CARLOS RODRIGUEZ CABELLO

MEDICO-QUIRURANO
Enfermedades de la mujer. Partos.
Horas de consulta: de 2 a 4 (excepto los días festivos).
Wad. Rís, 3, 3.º.—Teléfono, 475.

Compañía Trasmediterránea

DE BARCELONA



SERVICIO A INGLATERRA
El día 22 de este mes saldrá de este puerto para los de Bilbao, Pasajes y Liverpool el vapor
"POETA QUEROL".
Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.
Para informes a sus consignatarios SEÑORES DORIGA Y CASUSO, Paseo de Pereda, núm. 32.—Teléfono 635.

